Клас: 6

Розділ: Людина і природний світ

Тема: Сюжетно-тематична картина

Мета: ознайомити учнів з поняттям «сюжетно-тематична картина», актуалізувати знання учнів про жанри образотворчого мистецтва, продовжувати формувати уміння самостійно визначати жанри художніх творів, працювати в групах, створювати сюжетно-тематичні картини у техніці аплікації з елементами колажу та подальшим домальовуванням;

розвивати спостережливість, зорову, слухову пам’ять, вміння виділяти головне, порівнювати, встановлювати причинно-наслідкові зв’язки, уяву, фантазію, творче мислення, здібності, пізнавальний інтерес;

сприяти вихованню комунікативних навичок, естетичного смаку, охайності.

Тип уроку: комбінований

Проблема: композиція

Матеріали та техніка виконання: аплікація з елементами колажу та подальшим домальовуванням; фарби, олівці, гелеві, кулькові ручки, фломастери, кольоровий папір, клей, ножиці, газетні, журнальні вирізки із зображенням людей праці, спорту, техніки, будинків, краєвидів і т.д.

Обладнання: Презентація «Сюжетно-тематична картина», п’ять конвертів з наборами карток для груп (на рожевих – назва жанру, на жовтих – визначення цих жанрів), 15 репродукцій картин (5 до основних жанрів і 10 до сюжетно-тематичної картини), мультимедійний проектор, екран.

Хід уроку:
I. Організаційний момент

Привітання. Організація робочого місця. Об’єднання учнів у групи по 5-6 чоловік

II. Актуалізація опорних знань

1. Побудова «Асоціативного куща»

          (демонстрація слайду із зображенням різножанрових картин)

- Чим відрізняються всі ці репродукції? (жанром)
- Які асоціації у вас виникають зі словом жанр? Що вам відомо про поняття жанр в образотворчому мистецтві? (вчитель з відповідей учнів будує на дошці “Асоціативний кущ”)














2. Робота з картками в групах.

- В конвертах на ваших партах знаходяться дві групи карток. На жовтих написано визначення різних жанрів , на рожевих - назви жанрів. Вам потрібно дібрати до кожної назви жанру його визначення (завдання виконується на швидкість та правильність. Група, яка впоралась першою презентує результати своєї роботи, всі інші перевіряють правильність).

III. Оголошення теми та мети уроку 

Вчитель:

- Сьогодні на уроці ми поглибимо свої знання про жанри образотворчого мистецтва, дізнаємось, що таке сюжетно-тематична картина, навчимося визначати їх з-поміж інших та виконаємо свої сюжетно-тематичні картини в групах. А тема уроку: «Сюжетно-тематична картина» (демонстрація слайду з назвою теми уроку).

IV. Вивчення нового матеріалу

1. Робота над основними жанрами

а) Пояснення вчителя

- Всі жанри в образотворчому мистецтві поділяють на дві великі групи – основні та сюжетно-тематичну картину (демонстрація слайду)
- До основних жанрів належать …
(демонстрація слайду. Учні називають жанри запропонованих репродукцій . Вчитель звертає увагу учнів на назви репродукцій та їх авторів)

- То скільки жанрів входить до групи основних ? (5) 

б) Робота з репродукціями в групах

(у кожної групи на партах лежить три репродукції, одна з яких належить до основних жанрів , дві -  до сюжетно-тематичної картини)

Завдання:

- Знайдіть серед своїх репродукцій на партах ті, які належать до основних жанрів, визначте ці жанри, запам’ятайте назви та авторів.

2. Робота над сюжетно-тематичною картиною

а) Бесіда за репродукціями 

(показ слайду із п’ятьма картинами, що належать до сюжетно-тематичних)

- Що об’єднує  всі ці репродукції?

- Скільки людей може  бути зображено?

- Що ще зображено окрім людей ?

- Означте одним – двома словами, що відбувається на картині (люди працюють, відпочивають , воюють і т.д.)

б) Введення поняття сюжетно-тематична картина

-  Назвіть жанри цих репродукцій. Скільки їх? (5)

- Запам’ятайте! Побутовий, історичний, батальний, релігійний та міфологічний жанри об’єднані в групу, яка має назву – сюжетно-тематична картина.

- Сюжетно-тематична картина - це перехідний жанр, який об’єднує в собі елементи інших жанрів. Наприклад, портрету та пейзажу, портрету та інтер’єру …

- А чому  така назва - «сюжетно-тематична картина»?

в) Робота з репродукціями в групах

Завдання:

- Виберіть серед  репродукцій на своїх партах ті, які належать до 

сюжетно-тематичних картин. Назвіть їх жанри, авторів та назви.

г) Аналіз картини К.П. Брюллова “Останній день Помпеї” (1830-1833)
- А  зараз ми перенесемося до однієї із виставкових зал Державного Російського музею, що знаходиться у Санкт-Петербурзі. Тут зберігається один із шедеврів художника Карла Павловича Брюллова, що належить до сюжетно-тематичної картини. Назву картини я повідомлю трохи пізніше. 

- Що відбувається на картині? 

- Чим так налякані люди? Чому так вирішили? 

- Яке стихійне лихо змалював художник? 

- Зверніть увагу на дах будинку, що відбувається там? Який висновок з цього можна зробити? 

- То яке  стихійне явище зобразив К.П. Брюллов?

- На цьому полотні автор відобразив реальну історичну подію, яка трапилася 24 серпня 79 р. н.е. у римському місті Помпеї. Це місто розташовувалось біля підніжжя вулкана Везувій, чиє небачене досі виверження почалося близько полудня. Потоки розпеченої лави обрушилися на місто й погубили його. Катастрофа вибухнула раптово й застала людей зненацька за своїми повсякденними справами. Коли 17 сторіч по тому на місці загиблого міста почалися археологічні розкопки, очам учених відкрився ніби ожилий світ стародавності. Речі, начиння, твори мистецтва – все залишилося недоторканим під 15-метровим шаром попелу й лави. Російський художник К.П. Брюллов, відвідавши розкопки, був зворушений  і під враженням від побаченого створив за 11 місяців картину “Останній день Помпеї”, на якій зобразив саме той драматичний момент, коли лава ринула на місто...

-  Які засоби допомогли художнику створити таку атмосферу?

- Які почуття можна прочитати на обличчях героїв картини? (жах, розпач, надія)

- Що вас найбільше вразило в цьому полотні?

· Чому ця картина належить до сюжетно-тематичної?

IV. Практична робота 

1. Застосування набутих знань в групах 

- Сюжетно-тематичну картину якого жанру можна створити з наявних у вас на партах вирізок із журналів та газет? Продумайте  сюжет (заготовки, вирізки учні підібрали вдома, отримавши тему роботи).

- Що буде відбуватися на ваших картинах ?

- Що зобразите на ваших картинах окрім людей ?

- Які деталі для роботи можна ще використати з журналів? Які домалювати?

- Як слід розмістити об’єкти на аркуші? (посередині та по зміні розміру)

2. Визначення етапів виконання практичної роботи

- З чого почнемо виконувати завдання ?

а) розділ площин (стіна - підлога, земля - небо);

б) розміщення наявних об’єктів; 

в) виготовлення деталей, яких не вистачає;  

г) домальовування деталей, яких не вистачає;

д) наклеювання композиції;

є) деталізація;

3. Повторення правил техніки безпеки

- при роботі з клеєм

- при роботі з ножицями

4. Самостійна робота учнів у групах

(контроль з боку вчителя з метою усунення помилок)

V. Аналіз готових робіт. Оцінювання. Виставка

Аналіз та оцінювання робіт здійснюється за критеріями:
· композиція 

· охайність

- оригінальність

VI.  Підсумково-узагальнюючий  етап

1. Гра «Знайомі репродукції»

(демонстрація слайдів. Учням пропонується репродукція, яку вони вже бачили на цьому уроці. Потрібно пригадати її назву  та автора за підказками чи без )

2. Рефлексія

· Що нового дізналися на уроці?

· Які твори та їх авторів ще запам’ятали ?

· Де можуть знадобитися отримані знання ?

VII. Домашнє завдання

- Підберіть та принесіть на наступний урок зразки репродукцій сюжетно-тематичних картин

Батальний





Побутовий





Пейзаж





Портрет





Релігійно-міфологічний





Історичний








Натюрморт








Анімалістичний








В ОБМ вісім жанрів





Термін, який використовується в літературі, музиці, ОБМ





В ОБМ жанри розділяють залежно від того, що зображено





  ЖАНР
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